

Uj földművelési-ministerium.

(B.) A krónika kedvéért feljegyezzük, hogy ez év elején, ugy mint a közelebb lefolyt 3 évben is többször volt felmerülve, általánosan volt elterjedve azon hir, hogy uj földművelési ministerium alakittatik, még pedig ugy, hogy a jelenlegi földművelési ministeriumtól a kereskedelmi-, posta- és távirdaosztályok a közlekedési ministeriumhoz csatoltatnak, s az ekként megmaradó földművelési osztályokból, a pénzügyministeriumnál lévő erdészeti, mezőgazdasági és bányászati osztályokkal, s ha más körülmények nem akadályozzák, a cultusministerium kebelében a közalapítványi birtokok kezelésére szervezett osztályokból is együtt véve, egy uj földművelési ministerium alakittatik. Szóval, az összes államvagyon a mostani 3 ministerium helyett jövőre egy külön szakministerium kezelendi.

A földművelési ügyekhez értő közönség az eszmét igen melegen karolta fel, s niután irányadó körökben is szükségesnek nyilváníták az uj földművelési ministerium alakítását, s niután ez iránt a ministeriumok kebelében előmunkálatok is tétettek, mindenki bizton hitte, hogy csakugyan meg lesz az, a mit az ország érdeke is valóban megkíván.

Ez azonban nem történt így, de még a IX-es bizottság sem ismeri az uj földművelési ministerium alakítását szükségesnek.

Hallottuk és el is hisszük, hogy ez üdvös intézménynek létesítése is csupán személyes kérdések miatt lett elejtve.

Szomorú dolog, hogy nálunk igen sok jónak szükségessége más érdektől menten csak akkor ismertetik el, midőn már megtörtént nagy károk rázzák fel a honatyák alvó figyelmét. Minek is valami fontosabb és a többi nemzetek culturalis fejlődésével együtt haladó földművelési intézményt létesíteni Magyarországon, hisz ugy is az egész ország földművelő és így polgárai jól tudják mit kell a földművelés érdekében tenni!

Ide jegyezzük még, hogy a terv elejtését az ország pénzügyi érdeke egy tekintetben sem kívánta, mert sem a ministeriumok száma nem szaporodott volna, sem a létesítendő új ministerium számára nem kellett volna a most meglévő költségfedezeteken kívül újabb kiadási terheket felvenni, mert a mostaniak elegek leendettek; valamint másfelől bizton megvagyunk arról is győződve, hogy egy ily új ministerium alakulása esetében az állam földművelési administrációjának jelenlegi költségeiből a fennebbi tervezet szerint igen szép összeget lehetett volna meggazdálkodni.

Ez utóbbi oknál fogva egyébiránt azt is hisszük, hogy a mi most elhalasztatott, azért az hosszú időre el nem marasztathatott.

Erdőtermények árjegyzéke.

Budapest. Egy öl cser hasábfa	18—19	frt,
egy öl bikk hasábfa	17—18	„
„ „ tölgy „	16—17	„
„ „ „ és gyertyán dorongfa	16	„
„ „ selejtesfa	12	„
Szegeden. Egy köbláb fenyő épületfa	16—20	kr,
egy db 12'' széles, 1'' vastag és 2 ⁰ hosszú deszka	60	„
„ „ 12'' „ 3'' „ „ 2 ⁰ „ „	1	frt 80 „
egy öl bikk vagy cser tűzifa	15—16	frt,
Beregszászon. Egy öl gyertyánfa	8	frt 50 kr.
Maros-Vásárhelyt. Egy öl bikkfa	13	frt 50 kr.
Marmaros-Szigeten. Egy öl bikkfa	12	frt — kr.

(B.) **A budapesti díszfák.** A napilapok közelebről azon hirt adták, hogy a középítészeti tanács elhatározta a kerepesi boulevardra ákáczfákat ültetni. Szépészeti tekintetből, s azért is,

mert azon aránylag rövid életű fa, az ültetés költségeit rövidebb időköz alatt ismételteti, határozottan tanácsolhatjuk a közéleti tanácsnak, hogy az ákáczfától térjen el, és pedig azért is, mert azt 50—60 évi élettartama, késő lombfakadása, a szél erejének ellen nem állható törékeny ágai és galyai, kérének dísztelen kinézése s törzsének szabálytalan alakulata egyáltalában nem teszik alkalmassá arra, hogy mint díszfa a kerepesi boulevardra ültetessék. Válassza a t. tanács díszfakul a bokréta- vagy vadgesztenyefát, a hársfa mindhárom nemét, a szilfát, a jókori és juharjávort és kisebb mértékben, de védettebb helyen a boglár- vagy platánfát.

A „Földművelési érdekeink“ című, Máday Izidor által a legjelesebb hazai szakérők támogatása mellett szerkesztett gazdasági hetilap mutatványszámát veszik t. olvasóink a jelen füzettel. Ezen lap fennállásának rövid ideje alatt változatos tartalma, számos eredeti cikkei, a földművelés terén bel- és külföldön fölmerült minden figyelemre méltóbb mozzanat tárgyalása, számos és szépen kiállított ábrái, valamint általában a hazai földművelés emelése ügyének buzgó felkarolása által a művelt gazdaközönség rokonszenvét a legnagyobb mértékben kivívta. Melegen ajánljuk e lapot a gazdaközönség figyelmébe. Előfizetési ára két óra 1 frt, 3 óra 1 frt 50 kr, 6 óra 2 frt, egész évre 6 frt. A „Falusi Gazda“ című népies nyelvzetű, havonként kétszer megjelenő lappal együtt 3 óra 2 frt, 6 óra 4 frt, egész évre 8 frt.

Erdészeti-kinevezések. A m. k. pénzügyministerium vezetésével megbízott minster-elnök által a beszercezbányai m. k. jószág-igazgatóságához Alberty Gusztáv I. osztályu erdészé, Batyka János Zuskin Mihály és Gáspár Béla III. oszt. erdészekké és De-A d d a Mór erdészeti számvivővé nevezettek ki.

Az Országos Erdészeti-Egyesület.

Kiadó :

Bedő Albert.

Szerkesztő :